
平成２７年度専門指導員派遣事業アンケート集計結果 

                                            岡山県健康の森学園支援学校 

今年度、専門指導員派遣事業を活用された学校園等からご回答いただいたも

のをまとめました。 

 

今年度相談件数：１５回（９施設） 

 

 

１ 専門指導員派遣事業の内容についてお答えください。 

（１） 何について相談を依頼しましたか。（複数回答可） 

 

（２） 本事業活用後の取組で、ケースはどのようになりましたか？ 

 
0 1 2 3 4 5 6

問題が解決した 

改善していないが好ましい変化 

指導・支援を継続中 

あまり変容が見られない 

その他 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

園児・児童生徒の支援 

学級経営 

発達検査 

担任・職員の悩み相談 

職員研修 

保護者支援 

その他 



（３） 専門指導員派遣事業を活用されて、幼児・児童生徒を指導・支援する上

でどのような内容が役立ちましたか。（ヒントになった）ことをお書きく

ださい。 

【小学校】 

○ 学習中の視覚支援の方法や児童への言葉かけなどについてのアドバイス。 

○ 「支援」とはどうすることなのかということについてのお話や具体的な方

法。 

○ 自立活動の内容や指導方法。  

○ 支援や指導方法を振り返ることができ、今後の見直しができた。 

○ 支援教育の動向や情報などについて教えていただき参考になった。資料も

いただけたので、担任が大変役に立ったと言っていた。 

○ 発音が不明瞭な児童への検査が役立ち、「言葉の教室」へ通級ができるよ

うになった。 

○ 心のバランスと防衛規制についてのお話の中で、アンガーの正しい表現方

法を平常な時に学習しておくことが大切であると知り、実践したいと思った。 

○ 通常学級から特別支援学級に入級するという重要な判断を前に本事業を受

け、専門的な立場から助言を頂いたことは保護者と話をしていく上で大いに

役立っている。 

 

【中学校】 

○ 生徒のこれからの生活に基づいた幅広い教科指導。 

○ 進路先が絞られたこと。保護者懇談で、保護者と確認すべき内容や保護者

の考えを聞く際の方向性やポイントがはっきりしたこと。 

 

【その他】 

○ 具体的な事例を取り上げいただいたことで、適切な支援のあり方を理解す

ることができた。特に、それぞれの教育的なニーズを把握するためのヒント

になった。 

 

 

 

 

 

 

 

 



（４）専門指導員派遣事業実施後、校内体制や職員の意識はどのように変わり

ましたか。 

【小学校】 

○ 支援を必要とする児童について、すぐ目先の支援でなく、長期的展望に立

った支援の必要性について共通理解できた。 

○ 支援学級児童の関わり方や注意を必要とする児童への配慮が細やかになっ

た。 

○ 特別支援の視点で授業や生活について意識を高め、少しずつ実践へつなぐ

ことができた。 

○ 児童の実態把握に努め、行動が起きる原因を探るよう心掛けている。 

○ 当該児童に対して、教師がしゃべりすぎず待つこと、時間がかかっても自

分の言葉で答えられるようにすること、主体的な学習を促すための方法など、

具体的な支援の方法について指導を受けたことで、職員が共通理解のもと、

該当児童の指導をすることができるようになった。 

 

【中学校】 

○ 生徒の状況に合わせた授業をするよう心掛けるようになった。 

○ 派遣事業を受けて保護者との懇談ができた。それにより、進路に対する考

え等を具体的に聞くことができ、生徒への支援のあり方をとらえ直すことが

できた。 

 

【その他】 

○ ○○市では、小学校９校１０名、中学校３名の支援員を配置しているが、そ

れぞれの支援員がより教育的ニーズに対応できるように心がけ支援を行う

ことができている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



２ 専門指導員派遣事業を活用されて、（１）から（７）についてどのように感

じていますか。あてはまる番号に○をしてください。 

1  まったくあてはまらない      2  あまりあてはまらない     

  3  どちらでもない    4  少しあてはまる      5  とてもあてはまる  

 

（１）学校の考え、要望をよく聞いてもらえた   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）園児・児童生徒に対する理解が進んだ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）発達障害などの専門的理解が進んだ       
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（４）保護者や子どもに対する理解が進んだ                       

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）今後の見通し、展望をもつことができた  

 

 

 

 

 

 

 

（６）相談を受けてよかった                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）またこの事業を活用したいと思う    
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３ 専門指導員派遣事業全体を通して、お気付きになったことや、本校に対す

るご要望等がありましたら、自由にお書きください。 

【小・中学校】 

○ 継続して来ていただいているので、児童の実態なども理解していただけて

いる。児童の変化や成長の様子、担任の気付きにくい面などを教えていただ

くことができてありがたい。今年度、２名の先生が指導に来てくださってい

て、より多くの情報をいただけた。今後も指導をお願いしたい。 

○ 継続的に行うことで児童の変化を見ていただき、支援の有効性も確認して

いただける点が良かった。より専門的なアドバイスがいただけたのが良かっ

た。 

○ 年 1 回では、改善について深めることができにくいので、年 2 回以上の取

組を希望したい。 

○ いろいろな指導事例など聞かせていただければ参考になる。 

 

【その他】 

○ 本市の教育支援員研修会に３名の先生を派遣いただきありがとうございま

した。支援のあり方全般について、また、具体的事例に基づいたお話をいた

だき、支援員の方にとって大変有意義な研修会となった。講義の後には、各

グループに分かれての協議においても適切な助言をいただくことができた。 


